

重点

一手炮制日化品涨价风

联合利华 被罚200万

据新华社北京5月6日电(记者江国成) 国家发展和改革委员会6日宣布,联合利华(中国)有限公司多次“散布涨价信息,扰乱市场价格秩序”,上海市物价局近日对其作出200万元罚款的行政处罚。这是政府价格主管部门针对散布涨价信息扰乱市场秩序行

为开出的首张高额罚单。

发展改革委有关负责人指出,这次政府价格主管部门针对散布涨价信息扰乱市场秩序行为进行严厉处罚,目的就是为了提醒所有经营者,特别是所占市场份额比较多、在行业内影响比较大的企业,要切实吸取教训、引以为戒,增强价格法律意识和社会责任意识,严格遵守《价格法》、《反垄断法》等法律法规规定,依法行使自主定价权,自觉杜绝串通涨价、恶意炒作、哄抬价格等违法行为,不得捏造散布涨价信息扰乱市场秩序,不得恶意发布涨价信息试探市场反应,与竞争对

手默契串通协同涨价,不得滥用市场支配地位、以不公平高价销售商品。

发展改革委称,3月下旬,联合利华(中国)有限公司有关负责人多次接受采访发表日化产品涨价言论,新闻媒体多次报道联合利华等品牌的日化产品将于4月份涨价,引起社会各界普遍关注,部分城市出现抢购日化产品的现象。

现已查明,联合利华今年3月向各大超市发出调价函,通知联合利华品牌部分日化产品4月1日起涨价。该公司有关负责人自2011年3月21日开始,多次接受多家新闻媒体采访,发表“日化行业进入涨价周期”、“不排除第二次涨价的可能性”等言论。这些行为导致日化产品涨价的信息广泛传播,增强了消费者涨价预期,引发部分城市发生日化产品抢购,个别超市联合利华的产品日销售额超过正常时期的几倍甚至十几倍,严重扰乱了市场秩序。



6日,一位市民骑车从联合利华中国总部大门前经过。新华社发

行政处罚已经生效

联合利华接受处罚

新华社上海5月6日专电 新华社记者6日获悉,上海市价格主管部门对联合利华作出200万元罚款的行政处罚已经生效。

按照行政处罚程序的相关规定,上海市物价局于日前向联合利华(中国)有限公司有关方面送达了行政处罚决定书。联合利华放弃申诉,接受了处罚。

康师傅被提醒告诫

据新华社北京5月6日电 发展改革委3月30日开始对康师傅公司4月涨价的计划展开了调查。

调查结果表明,康师傅公

此前,上海市价格主管部门经过调查取证、听证告知等程序,查明联合利华今年3月向各大超市发出调价函,通知联合利华品牌部分日化产品4月1日起涨价;该公司有关负责人自2011年3月21日开始,多次发布涨价信息。根据《价格法》等有关规定,上海市价格主管部门对其作出200万元罚款的行政处罚。

司作为具有市场优势地位,在行业内影响较大的企业,其被暂缓的调价幅度相对过高,是不妥当的。为此,发展改革委已经对康师傅公司予以了提醒告诫。

网友观点

“联合利华被罚200万元”事件6日在网络上引发强烈关注。绝大多数网民发帖对政府的强硬措施表示支持。网友“Zheng”说:赞成上海物价局对联合利华的罚款;同时也有网民认为处罚偏轻,网民“衲子”说:散布涨价信息,扰乱市场秩序才罚200万,太少了,在

国外根本不是这样,处罚得不够力度!

网民呼吁,此次200万元的罚款证明了中国政府对违法价格行为必惩处的鲜明态度,是对一些企业的警告,国家今后还需要进一步强化事关百姓切身利益的价格的监管。

(据新华社)

跨国公司不能“呼风唤雨”

网民“天降财神”说,不仅是日化品,还有其它行业有这种情况,建议监管部门应该积极参与制定市场价格竞争规则,加强价格行政执法,规范市场经济秩序,创造公平竞争环境等价格监管职能。

不少网民表示,必须遏制一些跨国公司企图利用垄断优势在价格上“呼风唤雨”的苗头,国家有关部门应该继续加强价格违法的监管,强化警告、惩处手段,切实保护中国广大消费者的权益。(据新华社)

追事 追寻新闻尽头 鸭肉冒充羊肉

济南食药监将约谈烤肉店负责人

本报济南5月6日讯 6日下午,济南市食品药品监督管理局执法人员向本报记者表示,他们将联合相关部门约谈以鸭肉冒充羊肉的济南阿郎山烤肉店负责人,并已与工商部门形成联动机制,类似的违法行为下一步将立即处罚。

据济南市食品药品监督管

理局执法人员介绍,本报追踪报道的济南阿郎山烤肉店用鸭肉冒充牛羊肉的消息引起强烈反响,查处后也掌握了大量的证据。经过与相关部门协商,济南市食品药品监督管理局将联合历城区卫生部门约谈烤肉店负责人,就相关法律法规方面的知

识、处罚等措施告知负责人,烤肉店负责人要向社会和监管部门作出承诺。

相关部门查处之后,烤肉店立即下架了冒充的肉品,并换掉了标签。执法人员表示,为避免类似的情况再次发生,他们还将联合历城区卫生部门强化对这家店的日常

检查,加大监督检查力度。

济南市食品药品监督管理部门还表示,经过与工商部门沟通协商,决定成立联动机制,涉及餐饮服务、流通领域的欺诈等类似情况发生时,执法人员查处后立即处罚。

(本报记者)

92名省部级干部研讨食品安全

本报讯 省部级领导干部加强食品安全监管专题研讨班于5日上午在国家行政学院开班。研讨班由中组部、国务院食品安全委员会办公室、国家行政学院联合主办,来自各省区市政府、新疆生产建设兵团、副省级城市政府分管负责同志和食品安全办公室主任共92人参加本次研讨。

这是我国首次举办省部级领

导干部食品安全专题研讨班,凸显国家对食品安全的高度重视。研讨班第一讲由国务院食品安全部门主任张勇谈“加强新形势下的食品安全监管工作”。他表示,当前我国食品安全状况和水平与中央的要求和群众的期待相比,还有相当的差距。要加快完善监管体制机制,实施严格的行政问责,形成全社会共

同参与维护食品安全的氛围。研讨班为期九天,国家行政学院教师将组织就有关食品安全事件案例进行讨论教学。研讨期间还将多次组织学员分组研讨并交流食品安全监管经验。记者注意到,美国作家厄普顿·辛克莱尔关于美国食品问题的作品《屠场》被列入学员的参考资料中。

(人民)

外汇储备损失 2711亿美元? 外汇局予以否认

据新华社北京5月6日电(记者 安蓓 侯雪静) 针对近日有学者称人民币兑美元升值造成外汇储备损失,国家外汇管理局有关负责人6日回应表示,人民币升值不会直接导致外汇储备损失,我国外汇储备经营多年保持稳定收益,保障了外汇储备的实际购买力。

近日,有学者称,由于人民币兑美元升值,2003年以来我国外汇储备损失2711亿美元。

对此,外汇局有关负责人回应称,人民币升值不会直接导致外汇储备损失。外汇储备是外汇资产,以美元作为记账货币。人民币对美元汇率变动,导致了外汇储备折算成人民币的账面价值变动,并不是实际损益,也不直接影响外汇储备的对外实际购买力,而只是用人民币还是美元作为报告货币所导致的账面差别。只有在将外汇储备调回并兑换回人民币的情况下,才会发生汇兑方面的实际变化。

这位负责人还指出,外汇储备的实际购买力取决于外汇储备的收益率和投资所在国的通货膨胀率。我国外汇储备经营多年保持稳定收益,经营收益率远高于美国、欧洲、日本等主要投资所在国(地区)的通货膨胀水平,保障了外汇储备的实际购买力。2000年至2010年,美国、欧洲和日本消费者价格指数(CPI)年均分别增长2.4%、2.1%和-0.2%,我国外汇储备的年均经营收益率远高于这些水平。

金银价齐跌

银条一日跌10%

本报济南5月6日讯(记者 桑海波 实习生 季玮) 近几日,白银价格持续暴跌。受其影响,黄金价格也开始高位回落。在省城部分金店,银条每克价格一日下跌1元之多,跌幅超过了10%。

6日,记者在泺源大街上一家金店了解到,当日裸银的价格是7.63元/克,银条价格为8.36元/克,而此前一天相对应的价格是8.63元/克和9.2元/克,每克单价分别下跌了1元和0.84元。金条的价格也从328元/克下降到323元/克。

一位工作人员告诉记者,前来购买黄金工艺品和金条的顾客多为投资者或者长期的收藏者,更看重产品本身的价值而非短期价格,因此金银价的下跌对销售量并未造成明显影响。

在洪楼广场附近一家金店,工作人员告诉记者,该店6日银条价格在8.1元-8.2元/克之间,金条价格为322元/克,而在前一天,银条价格为9.1元/克左右,金条在330元/克。

山东黄金鑫艺有限公司的负责人告诉记者,现在来看,前期一些高价买入的投资者被套住了,不过,实物投资者并没有大量抛售手中的金银条,一些投资人甚至认为回调是机会,选择逢低买入,对销售量的影响并不大。